

多地提“孝老假”概念

日前,北京市政府常务会议审议通过《北京市“十三五”时期老龄事业发展规划》。规划中指出,鼓励用人单位给予员工在其老年长辈生日、老年节以及需要康复服务、临终关怀服务支持时探亲休假。不过,“孝老假”怎么休、假期薪水如何计算等尚没有规定。

记者注意到,在此之前,全国不少地区都提出了类似的休假概念。例如,今年5月,河南省通过的本地新计生条例中就明确,独生子女的父母年满六十周岁后,住院治疗期间,给予其子女每年累计不超过20日的护理假,护理假期间视为出勤。

而不久前公布的《安徽省“十三五”养老服务业发展规划》(征求意见稿)中也明确,安徽省将制定相关政策,鼓励子女与父母就近居住或共同生活,子女照顾失能父母将享受带薪休假或政府补贴。另外,江苏省也在探索制定家庭养老支持政策,通过家庭设施适老化改造补贴政策、子女护理技能免费培训和补贴政策、子女照料失能老年父母的带薪休假制度等,鼓励家庭成员更好地赡养老人。

职工忧“孝老假”成“纸上福利”难落实

无论是“孝老假”还是“独生子女护理假”的出台,都获得了民众的赞许,但伴随而来的也有人们的质疑——这些假期能落实吗?

众所周知,早在1981年,国务院就对职工探亲待遇做出了明确规定——与父亲、母亲都不住在一起,又不能在公休假日团聚的,可以享受探望父母的待遇,未婚职工探望父母,原则上每年给假1次,假期为20天。

如果因为工作需要,本单位当年不能给予假期,或者职工自愿2年探亲1次的,可以2年给假1次,假期为45天。已婚职工探望父母的,每4年给假1次,假期为20天。另外,规定还明

确可根据实际需要给予路程假。

但记者调查发现,这个出台了30多年的探亲假制度,除了在少数国家机关或大型国企还保留着,在很多企业已经名存实亡了。

老家在山西的李强是北京某机关单位的公务员,他告诉记者,虽然单位里一直有探亲假制度,但是工作5年的他,至今只休过一次探亲假,其他时间都是因为单位人手不够,或有紧急任务不得不放弃休假。

“我也是看新闻才知道有探亲假这种制度的。”在北京某事业单位工作的东北女孩张萍接受记者采访时说,自己有一次想休探亲假,还专门把国务院的规定拿给了人力资源部,最后单位也只是批准了一周的假,当月的奖金还被扣掉不少。

不少网友也认为,“孝老假”探亲假的初衷是好,但是上有政策下有对策,企业很难真正执行,更有网友直言不讳问:“能先把周末还给我吗?”

有假难休 是缺乏监管还是休假制度落伍?

“有假难休归根结底还是法律约束力不够,另外企业也喜欢钻空子。”在北京某大型国企工作的陈鹤说,自己的单位虽然会让员工带薪休探亲假,但是员工的年终绩效还是会损失不少,所以不少人因此不得不放弃休假的念头。

对此,有劳动法领域专家分析称,对于劳动者休假,国家应该出台一部专门法律,明确劳动者的最低工资、工时、休假权利等等。但也有专家呼吁对探亲假这种计划经济时代的休假制度进行改革。例如,中国劳动学会副会长苏海南此前就对媒体表示,改革探亲假,一方面要保障劳动者休假探亲的权利,一方面还要考虑实际情况,不给企业带来负担。

“应该为员工设定专门陪伴老人的假期,但是这个长短

要合适,比如一周左右。”李强告诉记者,他觉得20天的“探亲假”现在看来有点太不现实了,假期设定的时间越长,落实的可能性就越小。

父母怎么看? 儿女有“孝孝心”更重要

家住北京海淀区的周崇喜今年已经76岁,患有高血压、糖尿病等疾病,但一对儿女都已经各自成家立业,平时忙于工作只能偶尔回家看望他和老伴。对于北京拟推行的“孝老假”,周崇喜认为很是必要。

“儿女的工作压力很大,所以平时很少主动打电话叫孩子们回家,即便是生病了,也是先和老伴去社区医院看病。除非住院,一般不会惊动孩子。”周崇喜说,他希望能多些假期让孩子既不耽误上班,又能多陪陪老人。

周崇喜也道出了成千上万中国老年人的心声。统计数据显示,截至2014年底,中国60岁以上老年人口有2.12亿,占人口总数15.5%,其中65岁以上老年人口1.37亿。预计2020年,中国老年人口将达到2.43亿。

而国家卫生计生委发布的《中国家庭发展报告2015》则显示,“空巢”老人,也就是子女离家后的老年人,占到老年人总数的一半。破解这些老人的养老难,已经成为快速走向老龄化的中国必须要解决的问题。

但其实,除了制度层面的保障,很多老人更希望的是得到精神上的慰藉。他们的愿望不仅仅限于和儿女共同度过几天“孝老假”。

“其实能不能放一天假回来是次要的,有时候孩子们不回来,但是打电话来和我聊聊天,我就觉得很开心,没什么特别的要求了。”在周崇喜看来,孩子能有一颗“孝孝心”比什么都重要。(应受访者要求,文中部分人物为化名)/新京报

武汉私人飞行驾照受捧 学费20余万

今年5月,国务院印发了《关于促进通用航空业发展的指导意见》。明确要扩大低空领域开放,培育通用航空市场。与此同时,武汉市汉南区也宣布开建第一个通用航空机场,建成后可供停放私人飞机。日前,记者从湖北省蔚蓝航空集团获悉,越来越多的市民加入到考取飞行执照的大军中来。

模拟飞行器体验飞行

最近一段时间,汉阳世茂武汉52+Mini Mall内的“蔚蓝城市飞行体验中心”人气爆棚,在这家以飞行文化为主题的咖啡馆门前,停放着一架翼展达11米的真飞机,吸引了不少市民流连拍照。

“7月18日开业以来,几乎每个双休都人气爆满。”湖北蔚蓝航空飞行学校的副总黄锐说,店内价值100多万的飞行模拟器,是从美国塞斯纳航空公司购进,拥有全球各地的机场数据和地图,只要花费200元(15分钟/次),就可过飞行瘾。让人感受到驾驶私人飞机飞越美国大峡谷、亚马逊森林、阿尔卑斯山脉、埃菲尔铁塔等实景模拟飞行的乐趣。

记者尝试了一把,驾驶舱能模拟白天、黑夜、刮风下雨等各种气候条件下飞行,飞机起降时,力回馈震动效果十分逼真。

私人驾照问津者不少

据黄锐介绍,蔚蓝航校作为全国第四家审批的从事私用和商用飞行驾驶执照培训的飞行学校,8年来,学校总共培养了1800名飞行员。“这几年,每年都有300-400人参与培训,增长很明显。”过去,学员以航空公司的委培生为主。这几年,越来越多的个人报名学习飞行驾照。

目前,中国内地飞机驾驶执照共分为三个类别,一是航线运输驾驶执照,持有人可以担任客运飞机机长;二是商用飞机驾照,持有人可以担任小型喷气机机长和客运飞机副驾驶;三是私人飞机驾照,此种驾照持有人只能进行不以营利为目的的飞行,主要用于私人飞行或娱乐。

私用飞行执照两年一审,并需定期接受飞行实操考核。据介绍,目前主要是三种人在考私人飞行驾照。一、有飞行梦想的人;二、有意改变出行方式的富人;三、期望进入到航空领域,当飞行员的人。



私人飞行驾照如何考?

要考私人飞行执照,年龄17岁以上、初中毕业,体检能通过民航二类标准,完成40小时理论和飞行训练,通过相应实操考试,驾照到手全部学费约在20多万元。

考取私人小飞机执照后,可继续学习商用飞行驾照。学费在60多万。

私人小飞机通常都不大,速度在200至300公里/小时。因此,一般应用于2.5小时至4小时里程内,比较划算。

据介绍,相比发达国家,我国的私人通用航空才刚刚起步。因为速度慢易占航线,国内民航大机场通常不对小飞机开放。最近几年,我国大力倡导民营企业投资通用航空机场,这种买了飞机没地方停的局面,有望获得改善。

据蔚蓝航空学校的运营总监余胜利介绍,公司引进的小飞机售价从280万到380万不等,全部产自美国。除飞行器价格外,包括油料、场地保养等费用,每小时飞行折合费用是5500元。某种意义上,这种出行方式注定是一种“富人的游戏”。

“有了驾照,没飞机怎么办?”不要紧,可以租。买了飞机,平时不用,也可以出租给别人,摊薄养护成本。”/武汉晨报

“个人信用污点可花钱清除”传言不实

信用卡忘了及时还款,申请房贷可能就很难批下来了;没按时偿还房贷,申办信用卡时会吃“闭门羹”,这样的烦恼,您遇到过吗?如有人说能帮您抹掉个人信用污点,您会如何选择呢?

郑州市民王女士在一家公司做销售工作,平时工作天南海北跑,总是粗心忘了按时还信用卡。王女士想贷款买房,查询个人信用记录时,发现自己信用卡还款有7笔逾期。王女士的朋友转发了一个信息给她:“只要五千元,就能洗个人征信记录。”王女士抓紧联系了能清除个人信用记录的中介,对方说自己是内部操作,7天内就能消除所有不良记录,先付定金1500。“还说清除不了,就退定金。”

急于消除不良记录的王女士按要求将自己的身份证扫描件、联系电话和个人信用记录报告发了过去,又给对方汇去1500元钱。7天过后,她查询信用记录,逾期记录不仅没有消除,名下反

而多了一张被恶意透支的信用卡,而且不断有骚扰电话打进来。当她再次微信联系这位中介时,显示已经被拉黑。

征信洗白如何操作?中介介绍,只要客户提供好身份证正反面清晰图片、姓名、电话和个人征信报告,由他们负责找人给征信“洗白”。征信洗白中介都要要求预付定金,同时表示,不同银行办理难度也有差异,分“城市银行和国有银行”,每个银行端口不一样,城市银行别的城市都没有,就比较难做。郑州一家邮政储蓄银行信贷审批部工作人员王亚表示,个人信用信息是通过专线从各家银行传送到征信中心,电脑自动操作,没有人为干预。各个银行的信用卡逾期数据由各自银行上报并删改。谁都没有权限随意删改,否则银行将面临重罚:“你一个信用特别不好的人,然后改的特别好,然后给你放了1000万的贷款,收不回来的话谁负这个责?”/央广网

“看玻璃桥”成湖南旅游新时尚

今年上半年,湖南接待游客约2.37亿人次,同比增长14.43%;实现旅游总收入1857.44亿元,同比增长21.85%,高于全省GDP增幅14个百分点。“玻璃景点”成为到湖南旅游不可不看的新时尚,也成为拉动旅游经济增长的新主力之一。

今年8月20日,创多项世界之最的张家界大峡谷玻璃桥开放试营业,让张家界大峡谷景区人气暴涨。主跨430米,桥面距谷底相对高度约300米,全部采用透明玻璃铺设的玻璃桥,售票火爆形势堪比春运。

在5A级景区张家界天门山,目前已有三条玻璃栈道,其中盘龙崖玻璃栈道于8月起对外开放。另一处人气火爆的玻璃桥位于湖南岳阳县石牛寨国家地质公园,8月底又对外开放悬崖玻璃栈道餐厅。而在湖南通道县万佛山景区,今年7月也开通了玻璃栈道,相对高度差约120米的悬空栈道中,玻璃栈道长约40米,是湖南首个丹霞地貌玻璃栈道。/新华社

广州储户66万被盗刷 银行被判全赔

广州市民周先生2010年办理了某银行储蓄卡。2012年在一次柜员机取款时,由于未及时取卡,机器自动吞卡。随后周先生到该银行申请挂失换卡,此后便一直使用新储蓄卡。

今年3月13日晚10时许,正在广州南沙家中休息的周先生突然收到银行消费短信,显示其储蓄卡支出669605元。“我当时真懵了,卡就在我手上。”周先生称,意识到自己的银行卡可能被盗刷,他立刻找出银行卡并采取紧急措施。

当时周先生马上拨打银行客服电话挂失,并驾车前往距离居住地最近的该银行ATM机进行查询操作和存取款并保留小票,随后到南沙区边防派出所报案。在采取全面的紧急措施后,周先生与涉事银行沟通,提出退还全款要求。

“后来查到那笔钱是在郑州刷的,显然跟我无关。”周先生认为,自己的这张新卡从未遗失,密码也未有泄露,而且被盗刷地点跟自己没有任何关系,因此他对这起盗刷事件不应承担任何责任。但银行方面表示,周先生没有在卡背面签名,也有一定责任。由于协商无果,周先生将涉事银行告上法庭。

深圳市龙岗区人民法院一审认为,储户基于与被告之间的储蓄合同,在要求银行返还上述存款未果的情况下,要求赔偿该损失,理由充分,法院予以支持,故涉事银行应赔偿储户全部存款损失及相应利息,以及赔偿储户维权律师费。涉事银行不服判决提出上诉。

/信息时报